

















संक्रातिको तयारी काठमाडौं कालिमाटी फलफूल तथा तरकारी बजारमा व्यापारीले बिक्रीका लागि राखेको तरल। अहिले व्यापारीले एक ढक्को ५०० रुपैयाँदेखि तरलको जात अनुसारको थोक मूल्यमा बिक्री भएको बताएका छन्। तस्विर: हरिराम भट्टवाल/रासस

राहुघाट जलविद्युत्को 'डिसेन्डर' निर्माण सुरु

प्रभाव संवाददाता

म्यादी- नेपाल विद्युत् प्राधिकरणद्वारा म्यादीमा निर्माणाधीन ४० मेगावाट क्षमताको राहुघाट जलविद्युत् आयोजनाको 'डिसेन्डर' (बालुवा थिएराने पोखरी) निर्माण सुरु भएको छ। राहुघाटको प्रवर्द्धक प्राधिकरणको शतप्रतिशत लगानीमा स्थापित रघुंगा हाइड्रोपावर लिमिटेड हो। म्यादीको रघुंगा गाउँपालिका-४ दम्नाम र वडा नं ५ भिँ को फेदीमा एक सय १९ दशमलव सात मिटर लामो, ३१ मिटर चौडाइ र १६ मिटर अग्लो डिसेन्डर बनाउन थालिएको हो।



भिँतको भूगोलमा निर्माण भएको एक सय १२ मिटर लामो, एक सय १९ दशमलव सात मिटर अग्लो र पाँच मिटर फराकिलो 'अण्डर सुलुस'बाट खोला डाइभर्सन गरेर दम्नामतर्फको भूगोलमा डिसेन्डर बनाउन थालिएको आयोजना व्यवस्थापक राज विष्टले जानकारी दिए।

एसोशियटले हालसम्म ६५ प्रतिशत काम गरेको प्रवर्द्धक कम्पनी रघुंगा हाइड्रोपावरको प्रबन्ध सञ्चालक गणेश केसीले बताए। आयोजनाको ५० प्रतिशत वित्तीय प्रगति भएको छ।

सुरु ९० प्रतिशत र विद्युत्गृह निर्माणको काम ५० प्रतिशतभन्दा बढी सकिएको छ। छ किलोमिटर दुई सय मिटर सुरुमध्ये पाँच किमी छ सय मिटर सुरु निर्माण सकिएको छ। सुरुबाट आउने पानीलाई रघुंगा-३ पिप्लेदेखि तिल्केनीचौरमा निर्माणाधीन विद्युत्गृहमा खसाल्ने एक सय ९६ मिटर ठाडो सुरुलाई 'फिनिसिङ' गर्ने काम अन्तिम चरणमा पुगेको छ।

पिप्लेमा ६१ मिटर गहिरो 'सर्च साफ्ट' निर्माण सकिएको छ। विद्युत्गृह निर्माणस्थलबाट 'भर्टिकल प्रेसर साफ्ट'सँग जोड्ने तीन सय २९ मिटर 'वटम प्रेसर साफ्ट'को सुरु यसअघि नै

जोडिएको थियो। अडि्ट नम्बर ३ देखि भर्टिकल प्रेसर साफ्टसम्मको पाँच सय ४१ मिटरमध्ये चार सय ५० मिटर सुरु निर्माण सकिएको छ। विद्युत्गृहको संरचना निर्माण सकेर टर्वाइन्का उपकरण जडान गर्न थालिएको छ। विसं २०७६ कात्तिकमा एक करोड दुई लाख ९३ हजार २२ दशमलव ३५ अमेरिकी डलरमा इलेक्ट्रोमैकानिकल ठेक्का सम्पन्नता गरेको भारत हेभी इलेक्ट्रिकल्स लिमिटेड (भेल)ले विद्युत्गृहका उपकरण जडान गर्न थालेको छ।

भारतीय आयात निर्यात (एक्जिम) बैंकको ६७ मिलियन अमेरिकी डलर सहूलियतपूर्ण ऋण तथा प्राधिकरण र सरकारको संयुक्त लगानीमा कम्पनीको अवधारणा र इन्जिनियरिङ प्रक्युमेन्ट एन्ड कन्ट्र्याक्ट (ईपीसी) प्रारूपमा राहुघाट जलविद्युत् आयोजना निर्माण भइरहेको छ।

उद्योगमा काटिएको बिजुली जोड्ने प्राधिकरणको निर्णय

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल विद्युत् प्राधिकरणले विगतमा डेडिक्टेड फिडर एवम् ट्रंक लाइनबाट विद्युत् उपभोग गरेका तर त्यसवापतको प्रिमियम महसुल नतिरेका प्राधिकरणको विद्युत् आपूर्ति जोड्ने भएको छ। ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिँचाइ मन्त्री शक्ति बहादुर बस्नेतको अध्यक्षतामा शुरुवार बिहान बसेको प्राधिकरण सञ्चालक समितिको १६० औं बैठकले मन्त्रपरिषदको निर्णय बमोजिम काटिएको विद्युत् लाइन सुचारु गर्ने निर्णय गरेको हो। प्राधिकरणले ५ करोड रुपैयाँभन्दा बढीका २४



वटा उद्योगको लाइन काटेको थियो। त्यसमध्ये हिमाल स्टिलले बक्यौता किस्तावन्दीमा तिर्न सुरु गरेपछि लाइन जोडिएको थियो। सञ्चालक समितिले नेपाल सरकारबाट गठित जाँचबुफ

आयोगबाट प्रतिवेदन पेस भई सरकारबाट निर्णय नभएसम्मका लागि लाइन काटिएका उद्योगहरूको विद्युत् लाइन सुचारु गराउन प्राधिकरण व्यवस्थापनलाई

निर्देशन दिएको छ। मन्त्रपरिषदको मंगलबारको बैठकले प्राधिकरण र उद्योगीहरूबीचको महसुल बक्यौताको विवाद समाधानका लागि सिफारिस गर्न सर्वोच्च अदालतका पूर्व न्यायाधीश गिरीशचन्द्र लालको संयोजकत्वमा ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिँचाइ सचिव र उद्योग सचिव सदस्य रहेको जाँचबुफ आयोग अयोग गठन गरेको थियो। बैठकले आयोगबाट सिफारिस भई नेपाल सरकारबाट निर्णय नभएसम्मका लागि विद्युत् जडान गर्न ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिँचाइ मन्त्रालयमार्फत प्राधिकरणलाई निर्देशन दिएको थियो।

३.२ प्रतिशतको आर्थिक वृद्धि

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- चालु आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को पहिलो तीन महिनामा गार्हस्थ्य उत्पादन (जिडिपी)मा तीन दशमलव दुई प्रतिशतले वृद्धि भएको छ। राष्ट्रिय तथ्याङ्क कार्यालयले विहीबार सार्वजनिक गरेको त्रैमासिक तथ्याङ्कानुसार जिडिपी वृद्धिदर खुम्चिएको हो। 'आधारभूत मूल्यमा अघिल्लो आर्थिक वर्षको पहिलो तीन महिनाको तुलनामा चालु आर्थिक वर्षको पहिलो त्रैमासिक अवधिमा तीन दशमलव दुई प्रतिशतले वृद्धि हुने प्रारम्भिक अनुमान गरिएको छ', तथ्याङ्क कार्यालयले भनेको छ।

उक्त कार्यालयका अनुसार चालु आवको पहिलो त्रैमासिक र गत आर्थिक वर्षको पहिलो त्रैमासिकबीच तुलना गर्दा सबैभन्दा बढी १५ दशमलव आठ प्रतिशतले खानी तथा उत्खननको कूल मूल्य अभिवृद्धि बढ्ने अनुमान गरिएको छ। यसैगरी, निर्माण क्षेत्रसँग प्रत्यक्ष आधारित हुने बालुवा, मिट्टी तथा ढुंगाको उत्खननको मूल्य अभिवृद्धि ११ दशमलव चार प्रतिशतले बढेको छ।

चालु आवको पहिलो त्रैमासिक अवधिमा पर्यटक आगमनमा भएको उल्लेख्य वृद्धिले यस क्षेत्रमा सकारात्मक देखिएको छ। अर्थतन्त्रमा सबैभन्दा बढी योगदान रहेको कृषि, वन तथा मत्स्य क्षेत्रको वृद्धिदर एक दशमलव चार प्रतिशत हुने अनुमान गरिएको छ। धान उत्पादनमा भएको वृद्धिले पनि यस क्षेत्रको वृद्धिदरमा सकारात्मक प्रभाव पारेको तथ्याङ्क कार्यालयले जनाएको छ। थोक तथा खुद्रा व्यापार क्षेत्रको कूल मूल्य अभिवृद्धिमा अघिल्लो वर्षको पहिलो त्रैमासिक अवधिको भन्दा चालु आवको पहिलो त्रैमासिक अवधिमा एक दशमलव दुई प्रतिशतले कमी हुने प्रारम्भिक अनुमान छ।

शिवम् सिमेन्टको साधारणसभा सम्पन्न

काठमाडौं (प्रस)- शिवम् सिमेन्ट लिमिटेडले सेयरधनीलाई १५ प्रतिशत लाभांश वितरण गर्ने भएको हो। राष्ट्रिय सभा गृहमा शुरुवार बसेको कम्पनीको ८ औं वार्षिक साधारणसभाले आर्थिक वर्ष (आव) २०७९/८० सम्मको सञ्चित मुनाफाबाट सेयरधनीलाई १५ प्रतिशतका दरले लाभांश वितरण गर्ने प्रस्ताव पारित गरेको हो। आव २०७९/८० सम्मको सञ्चित मुनाफाबाट सेयरधनीलाई चुक्ता पूँजी ४ अर्ब ४० करोडको १४.२५ प्रतिशतका दरले ६२ करोड ७० लाख रुपैयाँ बराबरको वोनस सेयर र ०.७५ प्रतिशतका दरले (कर प्रयोजनका लागि) ३ करोड ३० लाख रुपैयाँ नगद लाभांश वितरण गर्ने प्रस्ताव पारित गरेको कम्पनीले जारी गरेको विज्ञापनमा उल्लेख छ।

अत्यन्त जरुरी सूचना

प्रभाव पब्लिकेसन प्रा.लि.द्वारा प्रकाशित प्रभाव दैनिक पत्रिकामा विज्ञापन प्रकाशित गर्नुभएको सम्पूर्ण विज्ञापनदाता, म्यानपावर संघ-संस्थाहरूले विज्ञापन प्रकाशित गरे बापतको बाँकी बक्यौता रकम यही २०८० साल पौष मसान्तभित्र भुक्तानी गरी आफ्नो हरहिसाब मिलान गर्नुहुन यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।



लेखा शाखा प्रभाव पब्लिकेसन प्रा.लि. काठमाडौं-७, सिफल, नेपाल फोन नं.: ०१-४३७३५७७, ०१-४५८४३६८

Advertisement for 'Purwadhara Development Office' with details on location (Viratnagar, Morad, Koshi Province, Nepal) and a list of 14 services offered, including electricity supply, water supply, and construction services.